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Resumen

Esta investigación, a través del modelo de acción razonada, describe per-
cepciones sobre el plagio mediante un instrumento diseñado exprofeso, a 
partir de componentes: actitud, norma, creencias y conocimiento. Es por lo 
que esta pesquisa tiene como objetivo analizar las percepciones de los estu-
diantes con la finalidad de describir la noción sobre el fenómeno plagio y 
sus implicaciones, así como los roles por parte de los estudiantes y profeso-
res. De acuerdo con los resultados, mayormente, los estudiantes compren-
den que el plagio es una práctica nociva para su formación; una minoría 
cree que no deben existir consecuencias; algo alentador es que los estudian-
tes tienen una actitud positiva para mejorar su formación, y discierne que 
la tarea del docente es mostrar las áreas de mejora. 

Palabras clave: percepciones, plagio, modelo de acción razonada.

Introducción

La llegada de internet y los estimulantes recursos para proporcionar infor-
mación como: videos, pódcast, blogs, infografías, entre otros, ha provocado 
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que la escritura académica se convierta en un reto cognitivo, ya que, para 
elaborar escritos coherentes y relevantes, el primer insumo es la lectura 
especializada y, en este sentido, México enfrenta el reto de tener una pobla-
ción que carece del hábito de la lectura. Al respecto, según la Organización 
de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (unesco), 
México ocupa el penúltimo lugar de 108 países en el índice de lectura [1]. 
En este orden de ideas, el Módulo de lectura 2022 del Instituto Nacional de 
Estadística y Geografía (inegi) señala que hay una correlación entre la po-
blación alfabetizada con mayor instrucción y el tiempo destinado a la lec-
tura [2]. Entonces, es claro que el primer paso para escribir es leer. No 
obstante, la comprensión lectora y la escritura congruente no se reflejan 
necesariamente en los textos. 

El paso por la universidad y los estudios de posgrado, eventualmente, 
se relacionan con alfabetización académica, la cual se concibe como un 
conjunto de estrategias indispensables para ser partícipes de compartir in-
formación de forma escrita y oral, así como el análisis y producción de 
textos, los cuales son parte formativa en la educación superior y de posgra-
do [3]. Así las cosas, Carlino [3] señala que la mejor forma de robustecer y 
afinar textos académicos es escribiendo. Es por lo que la escritura académi-
ca es un ejercicio necesario en la formación de licenciatura y posgrado, sin 
embargo, para algunos estudiantes es una tarea cognoscitiva demandante, 
entre otras razones, debido a factores relacionados con comprensión lecto-
ra, limitación de léxico especializado o errores en la interpretación de los 
marcos teóricos, teorías, modelos, corolarios, etcétera. Además de la falta 
de revisión y realimentación por parte de los profesores [4].

Al respecto se considera que es importante hacer investigación empíri-
ca sobre las prácticas académicas como el plagio, para sensibilizar al alum-
nado; sondear acerca de su conocimiento sobre las normas y analizar su 
sistema de creencias, y las actitudes en torno al fenómeno de tomar ideas 
de terceros sin dar el debido reconocimiento. Asimismo, es necesario el 
estudio del fenómeno plagio desde varias perspectivas; de forma metodo-
lógica es esencial, ya que, al menos en México el debate no ha sido suficien-
temente serio, informado y sistemático [5].

Así, en esta indagación se propone analizar las percepciones de los es-
tudiantes con la finalidad de describir su noción sobre el fenómeno plagio 
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y sus implicaciones, así como los roles por parte de los estudiantes y profe-
sores, desde cuatro perspectivas: conocimiento, norma, creencias y actitu-
des. En este sentido, trazar estrategias que tiendan a concientizar sobre esta 
problemática. En consonancia con el objetivo, se plantea la siguiente pre-
gunta de investigación: ¿cómo perciben los estudiantes el plagio como prác-
tica académica?

Modelo de acción razonada

Se determina que, para indagar sobre las percepciones de los estudiantes en 
relación con el fenómeno plagio, esto se debe analizar bajo el marco teórico 
modelo de acción razonada (mar), ya que ostenta componentes como: creen-
cias, actitudes e intenciones, las cuales se vinculan a las percepciones como 
forma de describir un fenómeno. Así, tal como acreditan González e Izquier-
do [6], su uso en el ámbito educativo es escaso, en contraste, en el área de la 
salud es más socorrido el uso del mar. En este sentido, como plantean Gon-
zález e Izquierdo [6], la actitud se concibe en la investigación educativa, como 
un parteaguas para la mejora continua y el mar defiende que hay una estre-
cha relación entre las actitudes y los patrones conductuales, de tal suerte que 
la actitud es un indicador y un catalizador en los procesos de mejora en el 
estudiantado, y se considera de todos los niveles educativos.

Por su parte, Ajzen [7] sugiere que los instrumentos para analizar desde 
el mar sean del tipo cuestionarios con escala Likert, donde se puedan cuan-
tificar o cualificar los constructos, en este caso, se realizó una adaptación y 
los constructos fueron: conocimiento, actitud, norma y creencia. Se precisa 
que constructo se entiende en este documento como proposición teórica, 
es decir, una idea, concepto o representación mental [8].

No obstante, en ocasiones las investigaciones revelan que las intenciones 
no son predictores confiables del comportamiento [7]; también Ajzen [7] 
señala que, aunque hay correlación entre intención y comportamiento, es 
significativa en las revisiones bibliográficas, pueden variar considerable-
mente. Además, Ajzen [7] presume que las creencias conductuales, normati-
vas y de control, así como las actitudes, las normas subjetivas y las percepcio-
nes de control conductual nutren y expresan las intenciones conductuales. 
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Y es que el mar, de acuerdo con González e Izquierdo [6], parte del hipo-
tético de que los individuos son seres racionales que usan la información 
utilizable para conseguir una decisión de conducta.

Es así que el mar propone que, si las creencias normativas son briosas 
y la estimulación para adaptarse a ellas es nula, entonces la norma social 
subjetiva (reglamentos y normas académicas) no ejercerá ninguna influen-
cia sobre la intención de realizar una conducta académica ética. Lo anterior 
se debe a que el producto final de las dos variables resultaría nulo de acuer-
do con Hagger [9].

Entonces, el instrumento que se diseñó exprofeso para analizar las per-
cepciones del estudiantado en torno al fenómeno plagio tuvo como base los 
siguientes componentes: 

	a)	 Conocimiento. Definido como el producto que se obtiene de enten-
der algo, esto significa también que se tiene conciencia sobre los 
fenómenos que nos rodean, sean tangibles o intangibles, como lo 
describe la Real Academia de la Lengua Española (rae) [10]. Los 
ítems del instrumento representan 28.57 por ciento.

	b)	 Creencia. De acuerdo con Villoro, citado en Ortiz [11], describe que 
es “un estado de disposiciones adquirido, que causa un conjunto 
coherente de respuestas y que está determinado por un objeto o 
situación objetiva aprehendidos”. Entonces, la creencia es la convic-
ción segura que se presta a un hecho o dato. Los ítems del instru-
mento representan 14.29 por ciento.

	c)	 Actitud. Es la disposición intelectual frente a alguna situación [10]. 
Los ítems del instrumento representan 28.57 por ciento. 

	d)	 Norma. Señala la rae [10] que es una “regla que se debe seguir o a 
que se deben ajustar las conductas, tareas, actividades”. Los ítems 
del instrumento representan 28.57 por ciento.

Metodología

Esta es una investigación descriptiva, ya que al no existir variables de estu-
dio por ende no hay control sobre el fenómeno que se analizó, solo se dis-
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pone de los datos, en este caso, provistos a través del instrumento diseñado 
para recoger percepciones de 128 participantes [12]. La elaboración del 
instrumento, a priori, para significar la percepción sobre el plagio se esbozó 
en consonancia con el modelo de acción razonada (figura 1.1).

Figura 1.1. Adaptación del modelo de acción razonada

Conducta
académica

Intención

NormasActitudes

Percepciones Valoraciones

Fuente: elaboración propia.

Así, una vez establecidos los componentes, se diseñó un instrumento 
para la recolección de datos mediante los pasos que sugiere Namakforoosh 
[13] (figura 1.2). 

Figura 1.2. Adaptación del Método de Namakforoosh [13] para creación del instrumento que 
analiza percepciones sobre plagio

1. Especi�car la información
requerida (articular MAR con el
fenómeno de análisis, plagio)

2. Precisar en tipo de pregunta
y cómo se recopilará la

información (a�rmaciones,
medio de entrega y recepción,
sistema de administración de

encuesta: Google Forms).

4. De�nir la forma de
respuesta de cada pregunta

(escala Likert).

5. Palabras que se deben usar
en cada pregunta (se evitan

circuncoloquios y se utiliza un
lenguaje accesible sin

tecnicismos para facilitar
comprensión).

6. Establecer la secuencia de
las preguntas (aleatoria).

7. Evaluar y probar ítems (se
socializan las a�rmaciones con
dos colegas: �lósofo de ciencia

y físico educativo, se discute,
corrige y depuran dos ítems,

quedando en total 14).

3. Determinar el contenido de
cada pregunta (a�rmaciones

articuladas con los
componentes: conocimiento,

creencia y actitud).

Fuente: elaboración propia.
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Como previamente se explicó, con base en el método provisto por Na-
makforoosh [13], se comenzó el proceso de diseño, analizando artículos 
que abordan la temática desde diversas visiones como: perspectivas sobre 
plagio, prevalencia del plagio en estudiantes universitarios, causas del plagio 
[14, 15, 16]. Por su parte, la Gestalt definió la percepción, según Oviedo 
[17], como un proceso de formación de representaciones mentales; también 
que mediante esta se realizan abstracciones a través de los atributos que 
precisan lo esencial del contexto exterior.

Tomando como punto de partida las definiciones anteriores y en con-
cordancia con el objetivo y la pregunta de investigación, se procedió a es-
bozar las preguntas, las cuales se decide que se presenten como afirmacio-
nes y para la recogida de datos, las respuestas se plantearon con escala tipo 
Likert, por su usabilidad y simpleza, conjuntamente, en Céspedes et al. [18] 
reportan el uso de esta escala para cualificar y cuantificar percepciones. No 
obstante, también se destaca que los resultados deben tomarse con circuns-
pección, porque tienden a aproximaciones, ya que ciertos estudios refieren 
que una de las desventajas de la escala Likert es la elección de la respuesta 
“de acuerdo”, debido a que no provoca fatiga cognitiva [19], sesgando la 
validez de los datos. 

El contexto de esta indagación son estudiantes de nivel superior y pos-
grado, el rango de edad son 18-55 años, se encuestaron a 128 estudiantes, 
donde 60.2% eran de nivel licenciatura y 39.8% eran de posgrado; los en-
cuestados fueron estudiantes de los siguientes países: México, Costa Rica, 
República Dominicana, Chile y Honduras. Se precisa que esta investigación 
no tiene la finalidad de generalización, en primer lugar, debido a que la 
muestra no es suficientemente representativa y además que es un muestreo 
por conglomerados, estudiantes de nivel licenciatura y posgrado de cinco 
países diferentes [20].

Resultados

En el cuadro 1.1 se muestran los resultados por ítem, los porcentajes refe-
ridos son los concebidos como valoraciones positivas, tal como: totalmente 
de acuerdo y de acuerdo, se elimina como respuesta positiva: “ni de acuerdo 
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ni en desacuerdo”, toda vez que se concuerda con Caceido y colaboradores 
[21] que, debido a la lasitud o desinterés, los encuestados se decantan por 
la respuesta neutral, restándole objetividad a la medición sobre percepcio-
nes, por ende, no puede considerarse una valoración positiva [21] (vid. 
apéndice). 

Cuadro 1.1. Análisis de las respuestas a partir del instrumento sobre las percepciones  
en torno al plagio con estudiantes de nivel superior y posgrado

Análisis de ítems

Identificador  
del componente  
en consonancia  

con mar

Resultados porcentaje (%) de estudiantes 
que contestaron Totalmente de acuerdo y De 

acuerdo

  1. �El plagio es una práctica antiacadémica y 
deshonesta.

Conocimiento 92.2 %, mayormente conocen que es una 
práctica académica no deseable. 

  2. �Si plagio, me gustaría que la persona 
docente me hiciera ver la situación para 
evitar y erradicar esa práctica.

Actitud 92.2 %, mayormente los estudiantes están 
dispuestos para divisar sus áreas de mejora.

  3. �Si detecto que un compañero o 
compañera plagia las actividades de 
aprendizaje, le hago ver que es una 
práctica antiacadémica.

Actitud 71.9 % de los estudiantes tienen la postura 
de hacer visible a sus pares las áreas de 
mejora. Y reconocen que es una práctica 
antiacadémica. 

  4. �La citación y referenciación es importante 
en la redacción académica.

Norma 93.7 % saben de la inexorable norma en 
la escritura académica sobre usar citas y 
referencias. 

  5. �Todos mis profesores desincentivan el 
plagio mediante el uso de herramientas 
tecnológicas (Turnitin, PlagTracker, 
Quetext Plagiarism Checker).

Conocimiento 57.9 % de los estudiantes refieren que los 
profesores no usan recursos tecnológicos 
para mostrarles áreas de mejora en la 
escritura académica. 

  6. �Todos los profesores deberían utilizar 
herramientas tecnológicas para detectar 
plagio.

Norma 75.8 % de los estudiantes, preferirían que se 
institucionalizara sobre que los profesores 
usaran herramientas tecnológicas para 
mejorar la escritura académica.

  7. �Si tomo ideas de otros y NO les doy 
crédito, es irrelevante para mi formación 
académica y profesional.

Creencia 37 %, es decir, una minoría, considera que 
no dar crédito a ideas de terceros no influye 
en su formación académico profesional. 
En contraste, se interpretaría que los que 
eligieron en desacuerdo y totalmente en 
desacuerdo, que fueron el 48.8 %, reconocen 
que reconocer las ideas de otros es 
fundamental para su formación académica y 
profesional.

  8. �Estaría de acuerdo en que la institución 
donde me formo: académica y 
profesionalmente, implementara acciones 
preventivas (talleres, infografías, videos) 
para erradicar la práctica de plagio en 
profesores y alumnos.

Norma 89 %, la mayoría de los estudiantes estaría 
de acuerdo en acciones formativas y de 
sensibilización ante la problemática sobre 
plagio. 
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Análisis de ítems

Identificador  
del componente  
en consonancia  

con mar

Resultados porcentaje (%) de estudiantes 
que contestaron Totalmente de acuerdo y De 

acuerdo

  9. �Estaría de acuerdo en que la institución 
donde me formo: académica y 
profesionalmente, implementara acciones 
correctivas (reprobar la materia, sanción 
de acuerdo con el reglamento y la 
normatividad institucional) para erradicar 
la práctica de plagio en profesores y 
alumnos.

Norma 66.9 % de alumnos, estaría de acuerdo en 
acciones punitivas y correctivas. 

10. �Si la persona docente detecta una práctica 
antiacadémica (como el plagio), no se 
debe reflejar en las notas académicas, es 
decir, no se debe reprobar al estudiante.

Creencia 32.3 % de alumnos señala que no se debe 
reprobar por plagiar. Sólo un 33.8 % estaría 
de acuerdo con reprobar a los estudiantes. El 
resto es indiferente. 

11. �Una manera de provocar la reflexión en 
un estudiante es visibilizando la situación 
y hacerle ver que plagiar es una práctica 
académica deshonesta.

Actitud 92.2 % señalan que hay que visibilizar como 
deshonestidad académica el plagio. 

12. �Los casos de plagio: exhibidos de mi 
institución, dañan la imagen de los 
egresados.

Actitud 67.7 % de los estudiantes consideran que si 
hay daño a la imagen institucional. 

13. �Una de las funciones de la persona 
docente es revisar mis actividades 
académicas y mostrarme si tiene áreas de 
mejora, tales como: errores de citación y 
referenciación o si he cometido plagio.

Conocimiento 91.3 % reconocen la función del docente 
como instructiva. 

14. �Una de las funciones de la persona 
docente es revisar mis actividades 
académicas y mostrarme si tiene áreas de 
mejora, tales como: errores de citación y 
referenciación o sí he cometido plagio.

Conocimiento 85.1 % reconocen la función del docente 
como formativa.

Fuente: elaboración propia.

Conclusiones

Se logran analizar las percepciones del estudiantado de licenciatura y pos-
grado, desde el modelo de acción razonada, teniendo como componentes: 
el conocimiento, la normal, las creencias y las actitudes hacia el fenómeno 
plagio, así como las implicaciones y roles por parte de los estudiantes y 
profesores. A la luz de estos resultados, hay una tendencia a que mayormen-
te el estudiantado manifiesta que conoce el fenómeno plagio y comprende 
que es una práctica antiacadémica, pero que es tarea del docente hacer uso 
de todos los recursos para evitar esta práctica. También los estudiantes ma-
yoritariamente saben la relevancia sobre el uso de citas y referencias y dar 
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crédito a las ideas de terceros. No obstante, una minoría cree que plagiar no 
debe tener consecuencias en sus calificaciones. Así las cosas, los estudiantes 
refieren una actitud favorable hacia la formación para evitar cometer plagio, 
y están dispuestos a recibir realimentación de los profesores, siendo la ac-
titud el parteaguas según González e Izquierdo [6] para mejorar, pero tam-
bién la actitud se vincula a patrones conductuales, en este caso relacionados 
con la deshonestidad académica. Finalmente, los estudiantes perciben como 
una necesidad informar sobre el plagio, y también evalúan positivamente 
que los profesores hagan su función de formación académica y profesional, 
haciéndoles ver áreas de mejora, errores y eventuales prácticas deshonestas. 
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Apéndice

Figura A1. Pregunta 1: El plagio es una práctica antiacadémica y deshonesta (128 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo
74.2%

18%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A2. Pregunta 2: Si plagio me gustaría que la persona docente me hiciera ver la situación 
para evitar y erradicar esa práctica (128 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo58.6%

33.6%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A3. Pregunta 3: Si detecto que un compañero o compañera plagia las actividades de 
aprendizaje le hago ver que es una práctica antiacadémica (128 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo34.4%

37.5%

24.2%

Fuente: elaboración propia. 
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Figura A4. Pregunta 4: La citación y referenciación es importante en la redacción académica 
(128 respuestas) 

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

64.8%

28.9%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A5. Pregunta 5: Todos mis profesores desincentivan el plagio mediante el uso de 
herramientas tecnológicas (Turnitin, PlagTracker, Quetext Plagiarism Checker) (126 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

24.6%
33.3%

34.1%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A6. Pregunta 6: Todos los profesores deberían utilizar herramientas tecnológicas para 
detectar plagio (128 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

46.9%

28.9%
15.6%

Fuente: elaboración propia. 
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Figura A7. Pregunta 7: Si tomo las ideas de otros y no les doy crédito es irrelevante para mi 
formación académica y profesional (127 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

23.6%

14.2%

25.2% 23.6%

13.4%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A8. Pregunta 8: Estaría de acuerdo con que la institución donde me formo académica y 
profesionalmente implementara acciones preventivas (talleres, infografías, videos) para erradicar 

la práctica del plagio en profesores y alumnos (127 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

55.9%

33.1%

10.2%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A9. Pregunta 9: Estaría de acuerdo con que la institución donde me formo académica y 
profesionalmente implementara acciones correctivas (reprobar la materia, sanción de acuerdo con 

el reglamento y normatividad institucional) para erradicar la práctica del plagio en profesores y 
alumnos (127 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

29.1%

37.8%

26.8%

Fuente: elaboración propia. 
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Figura A10. Pregunta 10: Si la persona docente detecta una práctica antiacadémica (como el 
plagio) no se debe reflejar en las notas académicas, es decir no se debe reprobar al estudiante 

(127 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

11.8%

20.5%

33.9%

24.4%

9.4%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A11. Pregunta 11: Una manera de provocar la reflexión en el estudiantes es visibilizando la 
situación y hacerle ver que plagiar es una práctica académica deshonesta (127 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

59.1%

33.1%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A12. Pregunta 12: Los casos de plagio exhibidos en mi institución dañan la imagen de los 
egresados (127 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

36.2%

31.5%

26%

Fuente: elaboración propia. 
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Figura A13. Pregunta 13: Una de las funciones de la persona docente es revisar mis actividades 
académicas y mostrarme si tiene áreas de mejora (tales como errores de citación y referenciación) o 

si he cometido plagio (127 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

60.6%

30.7%

7.9%

Fuente: elaboración propia. 

Figura A14. Pregunta 14: El fenómeno del plagio es competencia del estudiante (integridad 
académica), del docente (mostrar áreas de mejora) y de las instituciones (establecer reglamentos y 

sanciones cuando se trasgrede la normatividad) (127 respuestas)

a) Totalmente de acuerdo

b) De acuerdo

c) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

d) En desacuerdo

e) Totalmente en desacuerdo

46.5%

38.6%
13.4%

Fuente: elaboración propia. 
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